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EDITORIAL    

EDITORIALUL SECRETARULUI GENERAL 
Comunicare Științifică Fundamentată: Etică, Profesionalism și Eficiență  

 

Importanța diseminării 

rezultatelor cercetării 

noastre este un principiu 

bine stabilit, atât de mult 

încât nu necesită o discuție 

suplimentară. Cu toate 

acestea, ne întrebăm 

adesea care este cea mai 

bună formă de comunicare 

științifică pentru a ne 

îndeplini pe deplin rolul de 

cercetători – un rol care, în 

cele din urmă, urmărește să 

împărtășească cunoștințele 

dobândite cu colegii, 

industria de profil și 

publicul. Mulți experți 

consideră că răspunsul îl 

constituie comunicarea 

științifică bazată pe dovezi. 

Această abordare combină 

abilitățile și competențele 

profesionale cu cele mai 

bune dovezi disponibile din 

cercetarea sistematică, 

susținute de o fundație 

teoretică solidă. Dar ce 

înțelegem mai exact prin 

abilități și competențe 

profesionale sau, pur și 

simplu, competență profesională? Se referă la „cunoștințele și discernământul” pe care profesioniștii în comunicarea 

științifică le dobândesc prin experiență și practică, validate de-a lungul timpului prin evaluare empirică. Mai mulți 

indicatori ne pot ajuta să evaluăm această competență în ceea ce privește comunicarea rezultatelor științifice. Printre 

cei mai importanți se numără concentrarea asupra cercetării și teoriilor din științele sociale atunci când se planifică 

activități de comunicare. Această abordare ajută la evitarea problemelor recurente și crește probabilitatea de succes. 

Într-adevăr, planificarea este un aspect crucial: obiectivele trebuie dezvoltate și implementate logic, având ca scop 

satisfacerea nevoilor părților interesate sau ale publicului specific. 

Totuși, o bună planificare nu este suficientă. Este esențial să respectăm principii etice solide. De exemplu, asigurarea 

consimțământului informat pentru participarea la studii sau activități de comunicare și gestionarea responsabilă a 

datelor personale, cu protecție adecvată. Este la fel de important să menținem transparența cu privire la natura finanțării 

primite, organizațiile implicate și orice influențe care ar fi putut afecta planificarea activităților de comunicare științif ică. 

Mai mult, eficiența comunicării depinde și de dezvoltarea și aplicarea abilităților relevante, adaptate provocărilor 

specifice. Accentul pus pe învățarea continuă este la fel de important: prioritizarea îmbunătățirii profesionale constante 

și împărtășirea de noi cunoștințe poate face o diferență reală, ajutând totodată alți profesioniști să se dezvolte. 

 

Andrea Rosati 
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Știrile EAAP  

1.1 Pregătiri în Desfășurare pentru Reuniunea Anuală EAAP de la Innsbruck 

În zilele de 5 și 6 decembrie, reprezentanții comitetului local de organizare din Austria, ai EAAP și ai 

companiei responsabile de organizarea următoarei Reuniuni Anuale s-au întâlnit la Innsbruck, Austria, 

pentru a avansa pregătirile pentru acest important eveniment. În cadrul întâlnirii, echipa a realizat o evaluare 

detaliată a facilităților care vor găzdui conferința, asigurându-se că acestea îndeplinesc standardele ridicate 

așteptate pentru o astfel de adunare importantă. Discuțiile s-au concentrat și pe diverse aspecte ale 

evenimentului, inclusiv programul științific și activitățile sociale planificate pentru participanți. Această 

colaborare reflectă obiectivul comun al tuturor părților implicate: organizarea unei Reuniuni Anuale de 

succes și cu impact. Prin abordarea fiecărui detaliu organizatoric, de la logistica locației la calitatea 

programului, echipa își propune să ofere o experiență valoroasă pentru toți participanții. Reuniunea Anuală 

de la Innsbruck promite să continue tradiția de excelență a EAAP, facilitând schimburi științifice importante 

și oferind oportunități memorabile de networking și interacțiuni sociale. În curând va fi deschisă perioada de 

trimitere a rezumatelor –rămâneți conectați! 

 

  1.2 Înscrieri Deschise pentru Primul Workshop EAAP dedicat Animalelor de Companie  

Suntem încântați să vă anunțăm că s-au deschis înscrierile pentru primul Workshop EAAP dedicat animalelor 

de companie, care va avea loc la Milano, Italia, în perioada 14-16 mai 2025. Acest eveniment deosebit va 

reuni sute de oameni de știință, profesioniști și pasionați din întreaga lume pentru a face schimb de 

cunoștințe și perspective asupra universului animalelor de companie. 
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Workshopul va include prezentări ale unor experți internaționali de renume, precum Per Arvelius, Andrea 

Gavinelli, Joanna Ilska, Tosso Leeb, Leslie Lyons, Claudio Ottoni, Rowena Packer și Peter Sandoe.  

Vor fi abordate o gamă diversă de subiecte, printre care: 

 

➢ Rase de Câini și Pisici: Știință și Practică 

➢ Dincolo de Rase: Animale de Companie fără Pedigree, Locale, Comunitare și Libere 

➢ Informații Esențiale pentru Deținerea Responsabilă a Animalelor de Companie 

➢ Legislația privind Animalele de Companie: Comerț, Reglementări, Date Științifice și Etică 

➢ Îmbătrânirea Activă a Animalelor de Companie: Viața dincolo de Tinerețe 

➢ Tehnologii de Ultimă Generație pentru Îngrijirea, Înțelegerea și Interacțiunea cu Animalele de 

Companie 

Alăturați-vă pentru o oportunitate unică de a participa la discuții academice, de a dobândi perspective noi 

și de a vă conecta cu alți experți din acest domeniu fascinant. Înscrieți-vă acum pentru a vă asigura locul! 

          

 Portrete EAAP 

 Alper Tuna Kavlak 

 

Alper Tuna Kavlak este cercetător științific specializat în 

integrarea tehnologiilor digitale, a învățării automate și a 

analizei genetice în agricultură și acvacultură. Munca sa 

științifică se concentrează pe utilizarea acestor 

instrumente pentru a îmbunătăți sustenabilitatea, 

reziliența și luarea deciziilor bazate pe date, cu un accent 

principal pe sistemele de creștere a animalelor și 

contribuții în cercetarea acvaculturii. Deținător al unui 

doctorat în Ameliorarea Animalelor, Universitatea din 

Helsinki, Finlanda, Alper a adus contribuții semnificative în 

înțelegerea parametrilor genetici ai comportamentului de 

furajare și a trăsăturilor de producție la porci, în special 

prin aplicarea metodelor avansate de învățare automată. 

Formarea sa academică include un master în Statistică 

Aplicată în Biometrie și Genetică, Universitatea Çukurova, 

Turcia, teza sa concentrându-se pe algoritmi de 

clusterizare pentru analiza datelor în zootehnie, și o 

licență în Statistică în cadrul aceleiași universități, cu o teză 

despre tehnici de optimizare. Acest parcurs educațional subliniază expertiza sa solidă în modelarea statistică 

și cercetarea genetică. În rolul său actual la Institutul Finlandez de Resurse Naturale (Luke), Alper lucrează la 

proiecte care vizează îmbunătățirea eficienței resurselor și rezilienței vacilor de lapte prin digitalizare și 

selecție genomică. Citește integral profilul său.  
 

 

 

 

 

 

 

 

https://pets.eaap.org/register/
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/12/Alper-Tuna-Kavlak-EAAP-profile.pdf
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Știință și Inovație  

2.1 Potențiale efecte negative ale selecției genomice 

Selecția genomică (GS) a îmbunătățit semnificativ trăsături majore, inclusiv performanța și trăsăturile 

antagoniste, însă există îngrijorări tot mai mari cu privire la deteriorarea trăsăturilor secundare. Această 

neglijare poate rezulta din dezechilibrul dintre selecția accelerată și alocarea resurselor. Trăsăturile vizate 

explicit în indicii de selecție se îmbunătățesc, în timp ce trăsăturile neglijate se modifică pe baza corelațiilor 

genetice. Istoric, trăsăturile de producție au fost prioritizate în ameliorare, ceea ce a condus la creșterea 

producției, concomitent cu o scădere a trăsăturilor legate de sănătate, robustețe și rezistență. Includerea 

acestor trăsături secundare în obiectivele de ameliorare și în indicii de selecție a compensat parțial acest 

declin, susținută de practici de management mai bune. În cadrul GS, tendințele genetice se accelerează 

pentru trăsăturile cu o hereditabilitate ridicată, amplificând răspunsurile negative în trăsăturile de sănătate, 

robustețe și rezistență corelate.Declinul poate fi mai accentuat pentru trăsăturile neregistrate sau slab 

înregistrate, în timp ce trăsăturile înregistrate frecvent pot cunoaște îmbunătățiri. Ciclurile rapide de GS și 

parametrii genetici depășiți pot agrava și mai mult problemele. Monitorizarea corelațiilor genetice și 

actualizarea parametrilor sunt esențiale pentru a atenua declinul. Sunt necesare metode avansate pentru a 

analiza datele genetice recente și a proteja progresul pe termen lung. Citește integral articolul în Journal of 

Animal Science.  

 

2.2 Factori care influențează fătarea și durata gestației la vacile de lapte inseminate cu rase de 

carne 

Utilizarea materialului seminal de la rase de carne în fermele de vaci de lapte (Beef-on-Dairy, BoD) a câștigat 

popularitate pentru producerea de viței metiși cu o calitate superioară a carcasei și un gust mai bun al cărnii 

https://academic.oup.com/jas/article/doi/10.1093/jas/skae155/7689292?searchresult=1
https://academic.oup.com/jas/article/doi/10.1093/jas/skae155/7689292?searchresult=1
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rezultate. Totuși, din cauza impactului economic, optimizarea beneficiilor necesită o selecție atentă a raselor 

de carne, cu accent pe trăsături precum distociile și durata gestației,. Acest studiu a evaluat 3.966 de viței 

BoD proveniți din femele Holstein încrucișate cu tauri Angus, Belgian Blue, Limousin și Wagyu, din 122 de 

ferme. Metișii Wagyu au avut cea mai mică dificultate la fătare, în timp ce metișii Limousin au prezentat cea 

mai mare incidență a distociilor. Vițeii masculi și junincile au arătat un risc semnificativ mai mare de dificultate 

la fătare. De asemenea, vițeii cu greutate mai mare la naștere și cei cu gestație mai lungă au fost mai 

predispuși la probleme de fătare. În ceea ce privește durata gestației, metișii Angus au avut cea mai scurtă 

perioadă (280,2 zile), iar cei Limousin cea mai lungă (287,6 zile). Selecția eficientă a raselor de tauri și 

optimizarea taurilor în cadrul rasei pentru trăsături precum greutatea la naștere, durata gestației și ușurința 

fătării pot îmbunătăți rezultatele BoD. Citește integral articolul în Animal. 

 

2.3 Analiza impactului nucleelor de reproducție asupra diversității genetice și structurii populației 

de ovine Chios din Cipru 

Cipru se confruntă cu provocări majore cauzate de schimbările climatice, deșertificare și a doua cea mai 

mare creștere demografică din Europa. Statutul de Origine Protejată pentru brânza Halloumi a crescut 

cererea de lapte de capră și oaie, ceea ce face ca producția susteabilă să fie esențială. Acest studiu 

investighează diversitatea genetică și structura populației de ovine Chios din Cipru, concentrându-se pe 

impactul nucleelor de reproducție asupra fondului genetic. Au fost analizate mostre provenite din două 

nuclee de reproducție și patru ferme private, utilizând date genomice extinse obținute cu ajutorul array-

urilor Illumina 50K, acoperind peste 1000 de animale. Rezultatele au identificat trei grupuri genetice distincte, 

două fiind legate de profilurile specifice ale nucleelor, iar unul fiind predominant în fermele private. Fluxul 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1751731124003069
https://emea.illumina.com/products/by-type/microarray-kits/bovine-snp50.html
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genetic are o corelație negativă cu distanța geografică pentru nucleul estic. Rezultatele indică un nivel redus 

de consangvinizare (media FROH = 0,046) comparativ cu alte rase, iar dimensiunea efectivă a populației (Ne 

~200) sugerează o diversitate stabilă, favorizând îmbunătățirea genetică continuă. Această explorare 

genomică subliniază importanța sa pentru programele eficiente de evaluare genomică. Citește integral 

articolul în Nature.  

2.4 Aplicarea tehnologiilor Omics în studiul cărnii de pasăre 

Tehnicile Omics, cum ar fi genomica, transcriptomica, proteomica, metabolomica și lipidomica, oferă 

perspective cuprinzătoare asupra moleculelor biologice pentru a înțelege fenotipuri specifice. Larg utilizate 

în cercetarea animalelor și păsărilor domestice, aceste metode au identificat biomarkeri și mecanisme 

biologice care stau la baza diverselor trăsături fiziologice. Simpozionul Poultry Science Association a subliniat 

integrarea tehnologiilor omice și a bioinformaticii pentru a avansa înțelegerea calității cărnii de pasăre și a 

trăsăturilor complexe. Lucrarea simpozionului este structurată în cinci secțiuni: 

1) Anotarea funcțională a elementelor cis-reglatoare pentru controlul genetic al trăsăturilor complexe 

la păsări. 

2) Aplicații ale spectrometriei de masă în proteomică, metabolomică și lipidomică. 

3) Studii proteomice privind calitatea cărnii. 

4) Transcriptomică și metabolomică spațială în boala „wooden breast” (piept de pui lemnos). 

5) Analize multiomice asupra calității cărnii de pui și a afecțiunii „spaghetti meat” (carne de pui moale 

și fibrosă). 

Aceste studii evidențiază factorii moleculari care influențează trăsăturile calitative ale cărnii, inclusiv 

miopatiile întâlnite la nivelul pieptului de pui, contribuind la dezvoltarea unor strategii pentru îmbunătățirea 

calității și compoziției produselor avicole. Citește integral articolul în Poultry Science. 

 

 

https://www.nature.com/articles/s41598-024-81678-3
https://www.nature.com/articles/s41598-024-81678-3
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0032579124012215
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Știrile UE (politici și proiecte) 

 

O nouă Acțiune COST în Cercetarea Nutriției Insectelor „GIN-TONIC” tocmai a început! 

 

În ultimii 15 ani, numărul studiilor privind nutriția insectelor a crescut exponențial. În mare parte, aceste studii 

au testat un set limitat de ingrediente pentru a determina procentele optime de includere. Deși acest lucru 

a contribuit la aprofundarea cunoștințelor, informațiile fundamentale necesare despre cerințele nutriționale 

sunt în mare parte insuficiente și, mai important, fragmentate. 

Noua Acțiune COST privind Cercetarea Nutriției Insectelor – „Grup pentru Nutriția Insectelor: Deschiderea 

Provocărilor Nutriționale Inovatoare (GIN-TONIC)” – creează o platformă pentru colectarea acestor 

cunoștințe fragmentate de la parteneri academici și industriali, sintetizarea și punerea lor la dispoziția 

publicului. Pe lângă crearea unei imagini de ansamblu asupra stadiului actual al cercetării, acțiunea identifică 

lacunele din cunoștințe și stimulează dezvoltarea de noi proiecte pentru a le completa, prin colaborarea 

partenerilor din această rețea deschisă. 

Acțiunea servește drept punte de legătură între cercetarea aplicată și cea fundamentală, contribuind la 

extinderea cunoștințelor colective și stimulând oportunitățile de afaceri. GIN-TONIC, cu cele 5 grupuri de 

lucru dedicate, invită cercetătorii să se alăture pentru colaborare internațională și networking pe următoarele 

teme: 

➢ Fiziologia digestivă comparativă, microbiota și comportamentul alimentar 

➢ Proteine și aminoacizi 

➢ Lipide, carbohidrați (raporturi energetice) și compuși solubili în grăsimi, cum ar fi sterolii 

➢ Cerințe de vitamine și minerale 

➢ Materiale și metode în cercetarea nutriției insectelor 

Pentru mai multe informații despre Acțiune și pentru a vă alătura acestui proiect, vă rugăm să luați legătura 

cu organizatorii. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

https://e-services.cost.eu/action/CA23127
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
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Ofertă de Locuri de Muncă  

 

Șef al Departamentului de Cercetare pentru Producția de Furaje și Sisteme de Pajiști, Agroscope, 

Elveția 

 

Agroscope  angajează un Șef pentru Departamentul de Cercetare în Producția de Furaje și Sisteme de Pajiști. 

Fluența în limbile germană și/sau franceză este o cerință esențială pentru această poziție. Se solicită un 

doctorat în științe agricole, științe naturale sau biologie, cu specializare în producția de furaje, precum și 

experiență științifică în acest domeniu de cercetare. 

Pentru mai multe informații, citiți anunțul de angajare disponibil în engleză, franceză, germană și italiană. 

 

 

Două Oferte Studii Doctorat, Universitatea Edinburgh, Regatul Unit 

 

Sunt disponibile două oferte studii doctorat în cadrul Universității din Edinburgh: 

1. “MegaPhase: Fază de pedigree și imputare pentru date genomice complete la scară mare”. 

2. “Reducerea decalajului dintre genotip și fenotip: valorificarea datelor multi-omice pentru transformarea 

selecției de precizie la suine”.  

Acest proiect de doctorat de 4 ani face parte dintr-o competiție finanțată de EASTBIO BBSRC Doctoral 

Training Partnership (DTP). Termen limită: 17 ianuarie 2025. 

 

Profesor asociat (W2), Universitatea din Bonn, Germania 

 

Universitatea din Bonn caută un professor asociat (W2) în domeniul sănătății metabolice a animalelor de 

fermă. Candidatul trebuie să fie recunoscut la nivel internațional în domeniul fiziologiei metabolice a 

animalelor de fermă și să aibă o contribuție semnificativă la înțelegerea proceselor de adaptare sistemică și 

moleculară legate de performanța animalelor. 

Termen limită: 31 ianuarie 2025. Pentru mai multe informații, consultați anunțul de angajare. 

 

Podcastul de Zootehnie 

➢ PigProgress Podcast: “Mușcatul cozii – Care sunt 

motivele pentru care suinele își mușcă cozile?”, speaker Dr 

Franz Lappe. 

 

https://www.nccs.admin.ch/nccs/en/home/the-nccs/about-the-nccs/organisation/members-and-partners/agroscope.html
https://jobs.admin.ch/job-vacancies/head-of-forage-production-and-grassland-systems-research-group/cc5c4e2a-8da0-406c-9f49-555f13f695e9
https://jobs.admin.ch/postes-vacants/responsable-du-groupe-de-recherche-production-fourragere-et-systemes-herbagers/9cc06e29-3f99-40b1-958d-8be09028ac5a
https://jobs.admin.ch/offene-stellen/gruppenleiter-in-futterbau-und-graslandsysteme/a67c0c04-3b2a-497b-ae95-ae3affb720bf
https://jobs.admin.ch/posti-vacanti/un-a-responsabile-del-gruppo-di-ricerca-foraggicoltura-e-sistemi-di-superfici-inerbite/0731ead9-3099-4103-a551-2475d93c1e06
https://www.findaphd.com/phds/project/eastbio-case-megaphase-pedigree-phasing-and-imputation-for-mega-scale-whole-genome-sequence-data/?p179070
https://www.findaphd.com/phds/project/eastbio-case-closing-the-genotype-to-phenotype-gap-leveraging-multi-omics-data-to-transform-precision-selection-in-pigs/?p178943
https://www.findaphd.com/phds/project/eastbio-case-closing-the-genotype-to-phenotype-gap-leveraging-multi-omics-data-to-transform-precision-selection-in-pigs/?p178943
https://www.uni-bonn.de/en/university/working-at-the-university/job-opportunities/vacancies-1/w2-professorship-for-metabolic-health-of-livestock-animals
https://open.spotify.com/episode/5WhjYzEfQyP5edvRVOdZoo?go=1&sp_cid=b3a0e762081b7c02146a41298388ca47&utm_source=embed_player_p&utm_medium=desktop&nd=1&dlsi=ccb65f4d239d4ca7
https://open.spotify.com/episode/5WhjYzEfQyP5edvRVOdZoo?go=1&sp_cid=b3a0e762081b7c02146a41298388ca47&utm_source=embed_player_p&utm_medium=desktop&nd=1&dlsi=ccb65f4d239d4ca7
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Alte Știri  

Invitație Trimitere de Lucrări Științifice pentru ANIMAL FRONTIERS 

Animal Frontiers solicită contribuții originale membrilor societăților fondatoare din cadrul Animal 

Frontiers (American Society of Animal Science, American Meat Science Association, European Federation 

of Animal Science și World Association for Animal Production). Această solicitare vizează două ediții 

tematice din 2025. 

1. Ediția tematică despre One Health. Termen limită pentru trimitere: 1 martie 2025 

Această ediție va aborda intersecția dintre sănătatea umană, animală, vegetală și a mediului, o temă de 

importanță crescândă. 

2. Ediția tematică despre Diversitate, Echitate și Incluziune. Termen limită pentru trimitere: 1 

mai 2025 

Această ediție va explora diversitatea și echitatea în știință și agricultură, încorporând o gamă largă de 

perspective, idei și soluții care conduc la inovație. 

Toate articolele vor trece printr-un proces riguros de peer review. Contribuțiile originale vor fi supuse 

taxelor de procesare pentru acces deschis. Taxa APC (Article Processing Charge) este de 3500 USD pentru 

articole de tip Feature și 1500 USD pentru articole de tip Perspective. Animal Frontiers este revista de 

referință în domeniul zootehnei, cu un factor de impact de 3.6 și un CiteScore de 10.0, situându-se pe 

primul loc în categoria Food Animals. Pentru mai multe informații despre procedură și detalii, consultați 

acest  document. Trimiteți lucrarea pe  site-ul Animal Frontiers înainte de termenele menționate. 

https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/12/Call-papers-AF.pdf
https://shorturl.at/GpkLU
https://www.vetagro.com/
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Nou Vicepreședinte ATF 

Animal Task Force are un nou vicepreședinte care reprezintă experții în domeniul științific. Isabel Casasús 

Pueyo, de la CITA Aragon, a fost aleasă vicepreședinte. Aceasta a fost președintele EAAP în perioada 

2020-2024. Felicitări, Isabel! 

Este consumul de carne justificabil din punct de vedere moral? 

În ciuda cererii globale în creștere pentru proteine, justificarea etică a consumului de carne este din ce în 

ce mai contestată de anumite canale mass-media, ONG-uri și influenceri. Sursele de proteine animale au 

jucat un rol esențial în dieta umană de-a lungul istoriei datorită valorii lor nutritive. Totuși, în regiunile cu 

venituri ridicate și securitate alimentară crescută, preocupările privind creșterea și sacrificarea animalelor, 

bunăstarea acestora în producția intensivă și impactul asupra mediului susțin argumentele pentru 

reducerea consumului de carne sau chiar evitarea completă. Această schimbare este susținută de 

dezvoltarea alternativelor pe bază de plante, promovate ca fiind mai prietenoase cu mediul și mai 

responsabile din punct de vedere moral. Citește integral articolul.  

 

 

https://meatthefacts.eu/home/activity/campaign-updates/is-meat-eating-morally-defensible/
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Apelul la Acțiune de la Denver: Promovarea Politicilor Zootehnice Bazate pe Dovezi pentru 

Sustenabilitate Globală și Nutriție 

Apelul la Acțiune de la Denver se bazează pe Declarația de la Dublin a Oamenilor de Știință privind Rolul 

Societal al Zootehniei (2022), semnată de peste 1.200 de cercetători. Documentul solicită politici bazate 

pe dovezi, care să respecte valoarea nutrițională, ambientală, socio-culturală și economică a sistemelor 

zootehnice. Punctele-cheie includ respingerea teoriilor simplificate care prezintă zootehnia ca fiind 

universal dăunătoare, promovând în schimb evaluări nuanțate și susținute științific ale contribuțiilor sale 

la biodiversitate, sănătatea solului și hrănirea globală. Documentul avertizează împotriva politicilor 

dietetice restrictive, evidențiind insuficiența nutrițională a multor alternative propuse și criza crescândă 

de malnutriție globală. Apelul subliniază necesitatea standardelor științifice ridicate în procesul de 

elaborare a politicilor, punând accent pe transparență și abordări etice. Lansat în cadrul celui de-al Doilea 

Summit Internațional privind Rolul Societal al Cărnii și Zootehniei, desfășurat la Denver (2024), Apelul 

cere decidenților politici să adopte un proces decizional pluralist, riguros și imparțial, pentru a echilibra 

nevoia globală de nutriție cu sustenabilitatea mediului. Deschizând acest document, veți găsi, de 

asemenea, videoclipuri și prezentări relevante de mare interes. 

 

Conferințe și Ateliere de Lucru 

EAAP vă invită să verificați valabilitatea datelor pentru fiecare eveniment publicat mai jos și în Calendarul de 

pe site-ul web, din cauza stării de urgență sanitară cu care ne confruntăm în present la nivel Mondial. 

 

EVENT DATE LOCATION INFORMATION 

Conferințe și  Ateliere de lucru EAAP 

Primul workshop EAAP despre 
Insecte  

29 – 31 ianuarie 2025 Atena, Greece Website 

Cea de-a 3-a Întâlnire Regională 
a EAAP 

9 -11 aprilie 2025 Cracovia, Polonia Website 

Primul workshop EAAP al 

Animalelor de Companie 

14 – 16 mai 2025 Milano, Italia Website 

Primul EAAP workshop despre 
Inteligența Artificială în 

Domeniul Zootehnic 

4 – 6 iunie2025 Zurich, Elveția Website 

Alte Conferințe și  Ateliere de lucru  

Întâlnirea Secțiunii Midwest 10 – 12 martie 2025 Des Moines, Iowa, SUA Website 

Cea de-a 50-a Conferință 

Anuală a Societății Nigeriene 

pentru Producția Animală 

16 – 20 martie2025 Lafia, Nigeria Website 

Conferința BSAS 2025  8 – 10 aprilie2025 Galway, Irlanda Website 

Cea de-a XXI – a AIDA 

Conferința Producției Animale  

2025 

3 – 4 iunie 2025 Zaragoza, Spania Website 

Mai multe conferințe și ateliere sunt disponibile pe website-ul EAAP. 

 

 

 

https://www.dublin-declaration.org/fileadmin/DenverCallForAction/PDFs/DenverCallForAction.pdf
https://insectimp.eaap.org/
https://regional2025.eaap.org/
https://pets.eaap.org/
https://ai4as.eaap.org/
https://www.asas.org/sections/midwest-section/meetings
https://www.nsap.org.ng/
https://www.bsas.org.uk/conference-2025/
https://www.aida-itea.org/index.php/jornadas-aida/jornadas-2025
https://www.eaap.org/events-calendar/
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„ Să prețuim oamenii care ne aduc bucurie; ei sunt grădinarii sufletului, 

cei care fac inimile noastre să înmugurească și să înflorească în lumină”  

(Marcel Proust) 

 

 

Este simplu să devii membru EAAP!  

 

Alăturați-vă ca membru individual EAAP pentru a beneficia de newsletterul EAAP și de multe alte avantaje!  

Înscrierea individuală este gratuită pentru rezidenții din țările membre EAAP. 

Click aici pentru a verifica și pentru a vă înregistra!  

  

   

Oportunități de a vă promova compania prin Newsletterul EAAP în 2024!  
 

Newsletterul în limba engleză al EAAP ajunge la peste 6000 de experți în domeniul zootehnic, cu un număr mediu de cititori 

certificați între 2200 și 2500 per ediție. Aceasta este o oportunitate excelentă pentru companii de a-și crește vizibilitatea și de a-și 

extinde rețeaua de contacte! 

Aflați mai multe detalii despre aceste oportunități speciale.  

 
Pentru mai multe informații vizitați website-ul nostru: 

www.eaap.org 
 

 

 
     @EAAP            @EAAP     @EAAP  @EAAP  

 

 
 

 

 

Declinarea responsabilității: Responsabilitatea exclusivă pentru această publicație revine autorilor. Comisia Europeană și Agenția Executivă pentru Cercetare 

nu sunt responsabile pentru nicio utilizare a informațiilor conținute în aceasta. 

 

Acest document este o traducere în limba română a "Flash e-News", Buletinului original EAAP. Traducerea are scop informativ, 

conform scopurilor Statutului EAAP. Acesta nu înlocuiește documentul oficial: versiunea originală a Buletinului EAAP fiind singura 

versiune definitivă și oficială pentru care EAAP - Federația Europeană de Zootehnie este responsabilă. 

Această actualizare despre activitățile comunității europene de zootehnie prezintă informații despre instituțiile de cercetare de 

frunte din Europa și informează și despre evoluțiile din sectorul industrial legate de știința și producția animalelor. "Flash e-News" 

în limba română este trimis reprezentanților naționali din sectorul de cercetare și industriei zootehnică. Vă invităm să ne trimiteți 

informații, știri, noutăți, texte, fotografii și logo-uri la: eaap_ro_newsletter@ibna.ro. 

Personalul de producție: Cornescu Gabriela Maria și Dan Traian Râmbu, INCDBNA- IBNA Balotești 

Pentru modificarea adreselor: Dacă adresa dvs. de email urmează să fie modificată, vă rugăm să ne trimiteți noua adresă, astfel 

încât să continuăm trimiterea Buletinului Informativ EAAP. Dacă doriți ca informațiile EAAP să fie trimise altor persoane din 

România, vă rugăm să le sugerați să ne contacteze la adresa de email mai sus menționată 

 

 

 

 

 

 

https://members.eaap.org/apply
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/Prezzi-ads-in-Website-e-Newsletter-081024.pdf
https://www.linkedin.com/company/42165495
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://www.instagram.com/eaap_official/
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.linkedin.com/company/42165495
https://www.instagram.com/eaap_official/

